

# Sociální služby pro seniory Olomouc je organizace přátelská rodině



**S**ociální služby pro seniory Olomouc, příspěvková organizace, je třetí oceněnou organizací v Olomouckém kraji, která v roce 2016 uspěla v soutěži Společnost přátelská rodině, a může se tak pyšnit označením family friendly. Jak organizace ocenění vnímá a jak hodnotí podporu prarodinné oblasti v kraji, popisuje její ředitelka Karla Boháčková.

„Olomoucké zařízení má dlouholetou tradici a poskytuje 3 sociální služby. V terénní formě poskytujeme pečovatelskou službu, v pobytové formě nabízíme 76 obytných jednotek v rámci chráněného bydlení a v ambulantní formě mohou naši klienti využít centrum denních služeb. V péči máme v rámci všech poskytovaných služeb téměř 1200 klientů a denně jsme schopni poskytnout službu až 230 osobám v terénní a ambulantní službě. Působíme nejen ve městě Olomouci, ale i v dalších 6 obcích v blízkosti Olomouce. Naše organizace zaměstnává 120 zaměstnanců a jejím zřizovatelem je Olomoucký kraj. Jsme členy Asociace sociálních služeb ČR a České asociace pečovatelské služby. Také jsme držiteli mnoha ocenění, z nichž posledním úspěchem je Pečovatelka roku 2016.“

## Co vás přimělo ke vstupu do soutěže Společnost přátelská rodině?

Bylo to hlavně přesvědčení, že již samou podstatou naší činnosti – vykonáváním sociálních služeb pro seniory a chronicky nemocné osoby – jsme nápomocni rodinám v péči o jejich blízké. Navíc jsme organizace, která zaměstnává převážně ženy, a prožíváme ve svých pracovních kolektivech všechny rodinné radosti i starosti.

## Motivovalo vás ocenění k dalšímu rozvoji činnosti v hodnocených oblastech?

Ocenění nás ještě více motivovalo k zamyšlení se nad propojením pracovního a rodinného života našich za-



■ Sociální služby pro seniory Olomouc, p. o., sídlí na Zikově ulici 14.

Foto: MZ

městnanců. V tomto roce jsme v rámci Fondu kulturních a sociálních potřeb rozšířili návštěvy kulturních sportovních a jiných aktivit o vstupenku nejen pro jednotlivého zaměstnance, ale i pro dalšího rodinného příslušníka. Navíc jsme umožnili nejen rodinným příslušníkům našich zaměstnanců, ale i veřejnosti včetně maminek na mateřské dovolené v rámci doplňkové činnosti zakoupit si u nás kvalitní oběd včetně možnosti výběru specifických diet. Dětem našich zaměstnanců nabízíme odborné stáže v rámci jejich školní přípravy na budoucí povolání a v rámci našich možností brigády o letních prázdninách.

V naší práci mimo péči o naše klienty a jejich domácnosti věnujeme hodně času i aktivizaci. Na různé kulturní a společenské akce zveme děti z mateřských, základních i uměleckých škol, aby se setkávaly se seniory a potěšily je svým vystoupením a ukázkou svých schopností a dovedností.

## Jaké jsou vaše další plány do budoucna?

Naším hlavním cílem je poskytování co nejkvalitnějších sociálních služeb

a to je dle mého názoru největší pomocí rodinám, kde se vyskytuje blízký člověk, který je závislý na pomoci další osoby. Vzhledem k prodlužování lidského věku prodlužujeme mnohým lidem i dobu jejich závislosti na pomoci, kdy při dnešním pracovním vytížení, spěchu a rychlosti, jakou život žijeme, je ponechání veškeré péče na bedrech rodiny téměř nemožné a narušuje to ve většině případů dobré rodinné klima a kvalitní fungování rodiny. Proto je nutné mít profesionální sociální služby, které jsou připraveny pomoci.

## Jak vnímáte rozvoj a podporu prarodinné oblasti v Olomouckém kraji?

Dále chceme pokračovat ve spolupráci v rámci odborných praxí s UP Olomouc a středními školami, které připravují studenty pro výkon práce v sociálních službách, a i tímto prohlubovat povědomí rodiny o více-generační solidaritě a soužití. Jsem potěšena, že se Olomoucký kraj zajímá o aktivity, které posilují rodinu ve společnosti. Tak dává jasně najevo, jaké zastává priority.

»red